

中華郵政特准掛號認爲新聞紙類



# 中正學校校刊

第一期  
中國民治黨中央校刊  
校版

## 本期要目

中華民國二十八年一月九日出版

校長蒞校訓話  
元旦本校團拜禮舉行

蒙藏學校新年舉行抗敵遊藝會

元旦招待畢業同學詳情  
除夕迎新大會誌盛(本刊特寫)

區黨部全體代表大會開會  
本校同學熊夢祥被炸身死

體育新聞三則  
本校二十七年度學歷公佈

特寫  
接待難童  
遷校記  
背着扁担下廬山

大鏞  
策縱  
麻藤

## 中正學校元月三日 校長蒞校訓話

元月三日

## 中正學校元月三日 校長蒞校訓話

時始畢，旋即由陳教育長伴同視察全校，對校內近況垂詢甚詳，旋又泛舟瀏覽南泉景色，至五時始乘車返渝。茲記詳情如下：

### 校門歡迎

二日下午，本校

接待校長蒞校之消息，二時許，大隊部即集合全體學生五百餘人，由袁大隊長率領，整隊分立校門兩側，陳教育長暨各主任亦自校門渡河，至對岸堤坎車站鶴俟，三時許，校長率隨從分乘三車蒞至，當即由陳教育長暨各主任迎接下車，陪同渡河，抵岸後即捨舟步入校門，時軍號齊作，全體學

生一致敬禮，校長左右注視，頻頻領首，慈祥關愛之色，溢于眉宇之間

禮堂訓話

校長抵校後，先入休息室稍憩，對校內近況，垂詢甚詳，由陳教育長一一作答，旋即至大禮堂與全體師生見面，全體首向校長恭拜新年，行三鞠躬禮，繼乃由校長訓話，略謂，本人以事務繁脞，不克時與諸師生見面，今值二十八年

初度之時，得相與聚一堂，心殊欣慰。繼云：自抗戰以來，諸生由京遷廬，繼又轉湘來渝，以一年之時光，行達數千餘里，沿途所見所聞，絕非書本上所能求得，實一生最可寶貴之經歷。當此國家多難之日，將士用命，前方，同胞流離失所，諸生溫飽無據，更有安心讀書之機會，國家之遇諸生，不可謂不厚，諸生苟不忍苦耐勞，發奮圖強，將何以對黨國，何以對祖宗。做人之業，要在遵從八德，而「守紀律」，尤爲事業之本，革命之基礎，深望諸生恪遵紀律，絕對負責，從今加倍努力，不稍怠忽，以負起

本黨革命之重責。校長反覆申述，諄諄畢，歷一時始畢。

## 視察全校

校長訓話畢，即由陳教育長暨各主任伴同視察全校，于新校舍之建築情況，略作垂詢，繼即赴小溫泉參觀游泳池并赴陳教育長辦公室稍作逗留，旋即與陳教育長暨各主任同搭校船，赴南溫塘，沿途對瀏覽南泉景色略作，由陳教育長一一說明，校長頗感興趣。抵南溫塘，即在公園上岸，至林主席浴舍稍為瀏覽後即赴公路登車，由陳教育長陪送返渝。

## 校長丰儀

校長是日御黃色制服，披黑大氅，戴呢禮帽，精神奕奕，視神更健，惟鬚已二毛，可見朝乾夕惕為國勞瘁之狀。翌日過小溫泉時，路人睹及校長，咸遙立舉手致敬，至南溫塘時，居民空巷爭欲一睹校長丰儀，校長感人心之深由此可見。

## 元日陽光和煦中

### 本校團拜禮舉行

#### 陳教育長講提倡善良風俗

元日日上午九時，本校全體師生六百餘人，齊集大禮堂，舉行慶祝中華民國成立儀式，陳教育長領導行禮後，即席報告中華民國成立之意義，謂：吾人研習行政者，不可忽略社會風俗習慣之重要性，社會上善良之風俗，常可使行政工作之推行

順利，政治之澄清易致，故去惡揚善，以提倡社會之善良風俗，實為諸生應深切注意之事云，詞畢，即舉行簡單之團拜禮，全體充滿團結和穆氣氛，至十時許始畢。

## 元旦日

### 招待畢業同學詳情

#### 新運會義賣，畢業同學慷慨解囊

元旦日本校同學會聚於畢業同學，平日散居各地工作，聚會不易，特于元旦日邀請在渝畢業同學回校團聚並觀光新校舍，于事先發出通知，至元旦日派校車二輛，在海棠溪車站迎候，分八時十時二班駛校，在渝畢業同學到校者達一百三十餘人，由在校服務同學分別擔任招待，作同參觀校舍，并遊覽

南泉景色，中午十二時，同學會在大禮堂留膳，陳教育長、暨各處部院系主任亦邀臨參加，席間先由

陳教育長致詞，首對此次團聚，表示難能可貴，希望各同學乘此暢敍一番，繼就新校舍之建築，暨各同學在抗戰期中，應抱堅苦之精神，切勿稍存逸安之念，末對健全同學會一點，最各同學共同努力以期達成。繼由余井塘先生致詞，對於畢業生指導部之工作計劃闡述甚詳，又對立人中學募捐事亦作報告，同學中張金鑑謝澄宇周異斌諸先生亦相繼致詞，情至熱烈，新運會義賣在場甚為活躍，各畢業同學慷慨解囊，紛紛購買，至一時許餐畢。下午三時同學會特派校車分三時，及四時半二班分送各畢業同學返渝。

蒙藏學校師生

## 新年舉行抗敵遊藝會

#### 除夕晚招待教職員家眷

#### 元旦晚招待界石場民衆

本校附設蒙藏學校師生，于新年舉行抗敵遊藝大會，表演抗敵話劇以資宣傳，于除夕晚先招待教職員家眷，以爲練習，元旦晚正式招待界石場民衆，先由校內印就入場券，由同學持券赴界石街市散發，是晚持券到會民衆達五百餘人，遊藝會節目，共有話劇及歌唱二種，話劇演出「血債」、「放下你的鞭子」「血灑晴空」「三江好」，劇均爲描寫敵人兇暴及我愛國志士，爲國奮鬥犧牲悲歌壯烈之故事，觀者無不肅然肅容，抗敵情緒爲之提高不少云。

## 本校自十二月廿六日起

### 每日舉行國旗升降禮

本校自遷來小溫泉後，國旗升降禮，因旗杆未設，不能早日舉行，現旗桿已在大操坪前設立，升降旗典禮自去年十二月二十六日起開始舉行，升旗時間定爲上午七時四十分，降旗時間定爲下午五時

元日，屆時全體教職員師生均集操場參加，國旗每日于降旗時，軍樂悠揚聲中，徐徐升降，氣氛至爲肅穆云。

**更正** 本刊元旦合刊號校印中曾載迎新會之時間爲一日下午六時，嗣後改爲除夕晚上

，特此更正。

# 除夕迎新大會誌盛

仙 蔚

爲將士寒衣，一元一橘子，同學慷慨輸將  
義賣在會場中大活躍

(本刊特寫)二十七年的除夕晚上，新落成的大禮堂中，熱鬧興地舉行着迎新大會，有油燈先把整個會場照射得雪亮。劇台是臨時搭的，政大話劇社的佈景雖然簡單但也裝置得相當適切，會場右側是臨時的「義賣處」，同學們的內務支票代替了白台毯、台上、花生糖、西瓜子、橘子、一盤一盤地陳列着，會場中間新舊同學一排一排的坐着，等候這同學們自己心和力結晶的演說，直到這兩年來，整個學校因抗戰而一再遷徙，每一個同學在顛沛流離中過着悲忿和牽張的生活，未嘗有片刻寧靜過，在二十八年開始的時候，我們到了一大批的主力軍于新同學，如今我們一到，這建設國家的神聖使命，當然是要帶着我們繼續前進，我們應該破涕爲笑，在可能範圍中，讓大家笑一下，以調劑這過度緊張的情緒，而若用生氣活力。

下午七點鐘的時候，和普通會一樣，先是進行着一個簡單的儀式，然後游藝會開始了，首先，全校和同學代表舊同學致熱烈的歡迎詞，接着有新同學的回答詞，其次是女同學的合唱，清脆嘹亮的歌聲，贏得掌聲不少，跟着就有精彩的節目，這就是同學的「模仿講演」，他的講詞，幾乎每說一句會使人捧腹大笑一次。接着話劇開始，第一齣是王海濱七支安

楊家駒三同學的一個未登記的同志，他們三位的藝術是素來有名的，在南京，在芷江，都得過好評，這次王伯海同學扮演着一位在淪陷區域幹秘密工作的革命女性，熱烈愛國的情緒，充份流露着，楊家駒同學所扮演的角色，也是一個從事秘密工作的青年，密探，但在捕得這二位愛國青年之後，他爲愛國情緒所刺激而翻然覺悟，結果不但放走了他所捕得的人犯，並且還盡可能地幫助他們逃走，最後自己自殺了。這雖是一個獨幕劇，而表情的逼真，場面的緊湊，却收到非常的效果，第二齣是一幕喜劇，名詞是「半步登天」，描寫着一位窮極無聊的小學校長，同時爲兩個競選人所拉攏，彼此各以金錢、業爲餌來向校長賄選，那書獃子的校長頓時覺得好像平地一聲雷，自己的地位被抬到天上去，誰知這二個競選人因競爭而發生衝突，彼此扭入官裏去，而那位獸校長的幻想，仍舊化爲泡影，這戲中的獸校長是沈麟音同學扮演的，他那自命不凡而不問鍋中無米的態度，的確令人感到突兀，李潤璠同學扮演着那趙海金同學的太極拳，沈鈞郭彥崗二同學的口琴，蕭明莊蕭繼宗二同學的口技，都是名聞全校的，現在在舞上演，格外見得精彩，至於國樂團的合奏是「平沙落雁」和「雙飛蝴蝶」，絲竹管絃的聲音一齊響時，頗有合聽者悠然神往之慨，最後我們談到平劇，聽說籌辦之初原想彩排的，後來因爲時間上不夠分配才改爲清唱，趙莘年沈麟音二同學任「珠簾寨」，蔡葩鳳王增義苗宣威黃克綱五同學擔任「五花洞」。唱這一齣戲時，先是一句合譜的說白，蔡葩接着就怪聲怪氣地哼了一陣，接着其他同學依次一人向後轉唱一句後，第二人再轉着唱，這種滑稽而新奇的作品頗贏得全場的笑聲，最後四人「开唱」伊啊！地合唱了一段「十三城」更使全場大笑不止。

會場的前排，端坐着幾位教授，同學們臨時動議說：「迎新會上，應該師生同樂！要請教授們也表演一下！」不知誰發聲張金鑑先生是會唱大歌的，於是全體一致要求當場表演，張先生的謙遜抵敵不過同學們的熱情，終久被請上台了，張先生唱的是「華容道」，他那嘹亮的聲音和適當節奏的配合，大飽了同學們的耳福。張先生的例一開，訓導李宗義先生也跟着被請上台，他唱了一段「長坂坡」。在這次游藝會中最令人欽佩的要算幾位擔任義務工作的女同學，她們從我賣處擁着一盤一盤的糖食水菓出去，利那間裝了一盤盤的鈔票和輔幣回來，這樣一再奔波不辭勞苦，而大部份同學都來自淪陷區域，雖然手頭不寬裕，但也不因而吝嗇，一元半元的數目雖小，但是他們的苦心是不後於一般人的。

游藝會是在十一時左右閉幕的，每一個同學帶了一顆愉快的心歸入黑甜之鄉，臉上反映着一個满意的微笑。

區黨部

## 全區代表大會開會

本校區黨部自于去年十二月二十八二十九兩日舉行各區分部出席全區代表大會代表選舉後，現十八個區分部之代表已全體選出，總名額為六十九名，現已呈報中央定于一月六日舉行全區代表大會，會中將選舉本屆區黨部執行委員五人，候補執行委員二人，監察委員一人，候補監察委員一人，屆時中央並將派員前來指導云。

本校

## 學期考試十八日舉行

學期中考成績已結算

本校學期考試，依照本校二十七年度學歷表，于十八日開始舉行，各項課程于此二週內均將陸續結束，又本學期中考成績，已由教務處核算，凡未參加中考者，已分別通知，凡中考不及格者，亦已發出警告云。

元旦日

## 籃球賽結果

元旦日本校同學組織之山河，青白，及一年級新生，新生再戰河山，亦以數分之差敗北，結果，青

舉行，採循環制先由山河對青白，鏖戰三刻結果青白勝，繼由新生隊對青白，青白愈鬥愈猛，復克新生，新生再戰河山，亦以數分之差敗北，結果，青

元日日本校同學組織之山河，青白，及一年級新生，新生再戰河山，是日各隊表演均甚精采，博得觀眾彩聲不少，裁判為體育指導沈榮熙先生。

本校大學部第七期同學

## 熊夢祥在衡被炸

### 身死

熊尙量亦受腿傷

本校大學部第七期教育系同學熊夢祥同志，去年十一月在湖南衡山縣遭敵機轟炸身亡，同級同學熊尙量同志，亦遭炸傷，刻正在祁陽縣療治。按熊尙量同志係贛高安人，

熊夢祥同志係湘長沙人，去年八月由學校派往湖南衡山縣縣黨部，分別擔任書記長及總幹事之職，去年十一月敵機赴衡狂炸，時二位正在縣黨部開會，敵機驟臨，彈落縣黨部，熊夢祥同志竟以身殉，熊尙量同志，亦傷及腿部，所幸傷勢尚輕，得赴祁陽療治。熊夢祥遺體，已在衡殯驗，其夫人哀毀痛深，精神竟以失常，刻已隨熊尙量同志赴祁，情形至為淒慘云。

## 果夫盃籃球賽將舉行

男子組參加者十一隊女子組參加者四隊

本校體育組，近舉辦果夫盃籃球賽，自徵求報名以來，同學參加者異常踴躍，報名已于四日截止，男子組共有『金華』『大江甲乙』『長風』『珠江』『青白甲乙』『山河』『中流』『地院』等十一隊，女子組共有『別動』『神鷹』『二三四』『朋友』等四隊，九日起開始比賽，屆時當有一番競爭云。

訓練處

## 訓導名單及履歷續誌

姓名	年齡	籍貫
郭漢鳴	三十六	廣東大埔

經歷  
畢業，專攻法國革命史  
歷任中央土地委員會專員，國民經濟計劃委員會專門委員，廣州市政府統計委員，江蘇省地政局祕書，本校地政學院研究員等。

## 新舊女生舉行籃球賽

姐姐不如妹妹，二戰俱北

本校一年級女生籃球隊，及三四年級女生籃球隊，于去年除夕，曾作一度友誼賽，結果三四年級女生敗北。本年一月四日，下午一時三四年級女生不甘落後，約新生籃球隊在籃球場作第二次友誼賽，冀雪前恥，由體育指導葉學普先生裁判，雙方酣戰一小時，三四年級女生，又以十六比三十五敗于一年級女生。

## 中國國民黨中央政治學校二十七年度學歷

學期	年	月	日	星期	摘要	要
第一學期	二十七年	8	1	1	第一學期開始	
		27	6		孔子誕辰紀念日(集會紀念並放假一日)	
		9	9	5	總理第一次起義紀念日(十月十一日 總理倫敦蒙難紀念六月十六日 總理廣州蒙難紀念併於本日舉行紀念不放假)	
		15	4		第一學期開學上課	
		10	10	1	國慶紀念日(集會慶祝並放假一日)	
		11	12	6	總理誕辰紀念日(集會紀念並放假一日)	
		12	25	日	雲南起義紀念日(十二月五日肇和起義紀念併於本日舉行紀念不放假)	
	二十八年	1	1	日	中華民國成立紀念日(集會慶祝並放假一日)	
		2	1		年假期滿上課	
		18	3		開始舉行第一學期試驗	
		25	3		寒假開始	
		31	2		寒假期滿	
		2	1	3	第二學期開學上課	
		3	12	日	總理逝世紀念日(集會追悼紀念並放假一日)	
第二學期	二九年	29	3		革命先烈紀念日(三月二十三日鄧仲元先生殉國紀念 五月十二日胡展堂先生逝世紀念 五月十八日陳英士先生殉國紀念 八月二十日廖仲愷先生殉國紀念 九月二十一日朱執信先生殉國紀念 十月三十一日黃克強先生逝世紀念 併於本日舉行紀念並放假一日)	
		4	1	6	春假開始	
		7	5		春假期滿	
		8	6		上課	
		5	5	5	革命政府紀念日(集會紀念不放假)	
		9	2		國恥紀念日(集會紀念不放假)	
		6	14	6	開始舉行第二學期試驗	
	三十一年	23	5		暑期開始	
		7	9	日	國民革命軍誓師紀念日(集會紀念不放假)	

# 特招待一個難童

大鑄

紀念週過後，我們紛紛從禮堂出來，一羣穿着

爹娘是散失了。

青制眼光着兩條大腿的難童，散佈在操場上，閒散，活潑，好像走累了在這裏休息，周主任慈母似的隨着難童的保姆——兒童保育院西康分院院長廖應鐘先生的引導，來撫慰他們，孩子們馬上集合，排隊，敬禮，接着放出小小的眼眶，在小隊長的指揮下，唱起抗敵歌曲來，歌聲激昂，悲壯！周主任頻頻點首嘉慰，不少人被這歌聲吸引住了。

我們的午飯號聲響了，孩子們正準備餓着肚子走回教室去，我們知道這消息並不為他們的小腿膀胱先生說：「教養的正作很難，過嚴，太冷酷了，固然不好；過鬆，太放縱了，也不行」。是的，這種艱苦的工作，需要有熱烈的心腸，慈母可胸懷，宗政家的精神，社會服務的態度，才能辦好的，這一點我們很相信他，因為他的孩子也在裏面，他看別的孩子和自己孩子一樣，廖先生接着說：「從漢口來，孩子病的很多，醫生診過，並不是營養不足，而是消化不良，兒童不知道分量，吃起來常是三四碗，我要他們每頓吃兩碗，大孩子用較大一點的確，病漸漸的好了，把道理講給他們聽，尤平的，可是空空的肚皮，使我們放心不下，於是決定替他們加煤。老朱首先發起，在旁的十幾個同學，個個要求加入做主人，大家分頭招待團團的攀談起來。

從廖院長的談話裏，知道他們是從漢口來的。兒童保育院西康分院收容一百多個難童，最小的不過七歲，這一批二十一個孩子，都在十三四歲左右，曾經在五年級讀書，他們中籍貫，百分之六十是江蘇，他們被抗戰的浪潮激流到幾千里外的後方，在上面飛機，後面大砲的轟炸下，奔波流浪，感謝政府的厚意，一批批未來的主人翁們，從萬分危難中掙扎出來，得了收容和教養，不用說他們的

廖先生又講進兩個故事：有些孩子，在臺灣備登輪的時候，幾分鐘內眼看敵機把船炸沉了，數百條生命立刻葬身魚腹！這種目擊心驚的教訓，孩子們是永遠不會忘掉的！復仇的種子，也深深的種在這裏！又一個故事是一個十三歲的難童獨自帶領自己七歲的小弟弟從江南走到武漢，這種難以相信的奇蹟足以證明中華民族的永生！

廖先生說：「教養的正作很難，過嚴，太冷酷了，固然不好；過鬆，太放縱了，也不行」。是的，這種艱苦的工作，需要有熱烈的心腸，慈母可胸懷，宗政家的精神，社會服務的態度，才能辦好的，這一點我們很相信他，因為他的孩子也在裏面，他看別的孩子和自己孩子一樣，廖先生接着說：「從漢口來，孩子病的很多，醫生診過，並不是營養不足，而是消化不良，兒童不知道分量，吃起來常是三四碗，我要他們每頓吃兩碗，大孩子用較大一點的確，病漸漸的好了，把道理講給他們聽，尤平的，可是空空的肚皮，使我們放心不下，於是決定替他們加煤。老朱首先發起，在旁的十幾個同學，個個要求加入做主人，大家分頭招待團團的攀談起來。

我們雖很願聽廖先生詳細的報告，可是一羣天真活潑結實可愛的小弟弟們，更吸引我們，不由的一手拉一個的問長問短，他們也好像在自己哥哥面前，非常親熱貼服，我們恐怕惹動他們的慘痛，不敢過於深問，可是他們却那麼堅定的坦誠的，揭出敵人的暴行，他們對於爹娘的喪亡或散失，並不怎樣悲戚，難道他們真是無情嗎？不，決不，他們真正認識了敵人，澈底的受到抗戰的教訓，抗戰勝練了他們的身心，意志，在他們眉宇之間，充滿了果決復仇的氣概！

我們的招待，雖然匆促，可是也勉強有四菜一湯，平常孩子們每星期吃兩次葷菜」，廖先生用低落的聲調不勝其悽愴的語氣說，「六個月來還沒有吃过這樣葷菜，前幾天允許他們過新年有四菜一湯，不想在這裏提前過年了！」飯還是每人兩碗吃來簡單，先生約特許可以不按一乾碗的次序，飯剛要吃完，王

# 遷 校 記

(集體筆記)

## 五 背着扁担下廬山

## 庶務

記得第一次見到廬山傳習學舍的時候，是在漆黑的晚上。這時舍內燈火齊明，好像一座水晶宮殿，光輝燦爛，偉大莊嚴。自己不禁惶恐起來：「這就是我們將來讀書的地方嗎？」當時的情緒，已不夠用快樂一或者狂喜等詞來形容了。等到廬山和我們混得熟悉時，我們真不肯想到而且也不會想到我們將有別離之日。可是任對着那落日、朝霞、瀑布、飛泉、種種美景的時光，不免懼懼着，好像是難常那分離時，何以爲情呢！

帶有仙意的，過了三個月生活。終於我們得到「別暫停」的消息。其情形並不如當初或現在執筆爲文時所想那樣含着雨淚眼淚，難捨難分。這個內在的原因，可從詩人們的日記裏瞧出大概。例如：

爲了我更偉大的前程，祖國的多難，  
我們不能不有暫時的別離！

學校要遷到昆明呢。我們將要經南昌過長沙，橫洞庭，穿湘西，還要到貴陽，再前進到昆明。啊！這是一個多偉大多有意思的旅行將增加無窮的見聞，多量的智識，而且目的地的昆明也是一個風景絕佳的處所，早在小學唸地理教科書時，便已懷着若干神祕、趣味的念頭了。有人預備從此決定抱負，有人計劃寫一本旅途見聞。這時大家都有一種高尚豐富的理想，這理想中包含若干 new Experience 的成分，因此而減輕當時離別的淒涼情緒。

還有一種外在的原因，那就是寒冷的，廬山天氣。因爲煤價貴而且不易運送，所以生不起火來。結果找不着一塊溫暖的地方。甚至睡在被窩裏，會發起戰慄。大家都憧憬着「只要到九江便會溫暖」了。

規定是十二月五日「全體下山」。在前一天便有人紛紛離開傳習學舍了。說在嘴上的和在紙上的，往往偏重於理想，可是到實際的情況出現時，心裏到又不免有點悽涼了。就好像我們小時初次離家上初中的時候先前是母親用着種種道理教訓我們不應留戀家，可是到兒女離開家時實際上倒是她的眼睛先模糊起來。所以先一天走的人，是免不了黯然銷魂。預備五日走的同志們也開始惆悵和留戀了。

還記得，全體離開的那一天，在黑洞洞的夜裏，大家便起了床。在昏沉沉的燭光下，難歎的撕着行李，這顯然跟往常寒暑假回家時的轉移愉快的心情兩樣。整個的傳習學舍裏是一片漆黑，往日的歌聲，

友們熱誠的送別水來，李肇瑞，沈麟春二同學遠遠的捧來了幾十個橘子，更襯映出小弟弟們，貌的鮮紅可愛，每人分得兩個，剩下幾個，不好再分，金克和同學送來一包糖，也不好分，沒一個肯多受一點，廖先生說：「有飯大家吃，一個有得喫，還要大家有得喫，孩子不肯比別人大分一點，請交給我分配罷！」小弟弟們這種潔白無私羣性的養成，在中國是太可貴了，也太需要了，抗戰鍛鍊了他們的體魄，建築了他們自立自生的基礎——他們會游泳，能跑路，自己洗衣，自己理髮……更培養了戰國必備的德性，我們不禁說一聲：「感謝我們的敵人！」

最後，在「中華民族不會亡」的歌聲中，結束了這一幕簡單的招待程序，我們送他們過河踏上征途，在離別的揮手中，送來了「諸位先生再會」的呼聲。

這一羣孩子，不久就要到西康去，在遼遠的荒漠的草原上豎立起堅強無比的建國柱石！

這裏，我們特別有個心願，想提供各同學之前：這一批國家未來主人翁的教養，社會的責任，應該大於政府，如果由同胞擔任撫養，一方伸張了人類同情心，一方也分擔了國家的重任，今年四月，校長夫人曾爲難童呼籲，在大公報上發表「譴責難童壽命」一文說：「我們統計：每一個兒童一年最簡單的衣食，和教育經要有六十元，現在我們請求同胞們每一個人量力認定幾個兒童的保育費」，我們敢請這種工作從我們同學先做起，尤其希望畢業

歡笑，都息滅了。現在所能想到的，只是過去的每一刻每一件事都太寶貴了。我們甚至希望再多留一個月，或者半個月，就是三天吧，委實對於這個美麗的所在我們從沒有好好的利用和享受啊！

天空一片灰色，括着悽厲的冷風，像一枝枝利刃，刺着人的面孔。山谷裏，遺留着片片殘雪，樹木落盡了黃葉，像脫得赤條條的在空氣裏抖顫，我們幾百個排成一字長蛇告別了相聚三月的大禮堂。

我們的隊伍以一種特具的姿態出現在廬山道上。看吧，兩個人一條扁担，抬着鋪蓋，提包，和幾雙跑路用的草鞋。有一個人一條扁擔，兩頭兩付鋪蓋捲兒，走起路來帶點「却爾斯登舞」的風味，以歌聲代替了呻吟。更有的背着一個笨重的包裹，像行軍時的皮包，雖然僵硬着背，可是跑在路上，却是氣宇軒昂。道路逼得我們走着很整齊的隊伍。談笑，使我們忘記了疲倦，我們海闊天涯地談着，我們儘量地排遣了離別的滋味。我們回頭望不見了牯嶺，我們馳驅在萬山之中，我們又見到崎直的好漢坡，行行重行行終於抵達蓮花洞了。

離開花洞向九江進發時，再回首廬山，已像半天的雲霧，氣色蒼蒼，磅礴偉大。就在那個崇高的悠遠的神秘的雲的深處，我們長住了三個月。一啊！難道我們是從仙境裏跑下來的嗎？每個人要不禁恍忽起來！廬山！別了！什麼時候重見你？

(完)

## 校文

### 新生姓名集對 策縱

舊憶放翁「讀書記姓名」之句，因於課餘，取本校新生姓名讀之，偶得四十餘對，復得燈謎數則。錄供校刊補白，藉博同學一笑云爾。

黃定遠對朱如顏

汪天仕對武月卿

來元業對納德英

張秉國對楊衡邦

曹曾祐對梁其存

胡天健對何性仁

徐凡對馮萍

丘信對楊平

許品對譚權

陳茂柏對周密芝

金開國對麻延齡

趙金鼎對高玉華

王鑑舜對武希贊

楊璞對范達

周立志對吳簡心

周希祖對丁慰慈

方國璽對蘇壽屏

謝家樹對金海銅

何修義對王長仁

彭鶴松對賀鹿萍

龍輔政對馬崇德

陳錫麟對趙來龍

徐道腴對汪德懿

彭克誠對孫如堅

徐紹清對張作明

曹國和對張代昌

李茂年對高遐齡

周止戈對張連籌

彭鶴松對賀鹿萍

龍輔政對馬崇德

陳錫麟對趙來龍

徐道腴對汪德懿

彭克誠對孫如堅

徐紹清對張作明

曹國和對張代昌

李茂年對高遐齡

周止戈對張連籌

彭鶴松對賀鹿萍

龍輔政對馬崇德

陳錫麟對趙來龍

徐道腴對汪德懿

彭克誠對孫如堅

徐紹清對張作明

曹國和對張代昌

李茂年對高遐齡

周止戈對張連籌

彭鶴松對賀鹿萍

龍輔政對馬崇德

陳錫麟對趙來龍

徐道腴對汪德懿

彭克誠對孫如堅

徐紹清對張作明

曹國和對張代昌

李茂年對高遐齡

周止戈對張連籌

彭鶴松對賀鹿萍

龍輔政對馬崇德

陳錫麟對趙來龍

徐道腴對汪德懿

彭克誠對孫如堅

徐紹清對張作明

曹國和對張代昌

李茂年對高遐齡

周止戈對張連籌

彭鶴松對賀鹿萍

龍輔政對馬崇德

陳錫麟對趙來龍

徐道腴對汪德懿

彭克誠對孫如堅

徐紹清對張作明

曹國和對張代昌

李茂年對高遐齡

周止戈對張連籌

彭鶴松對賀鹿萍

龍輔政對馬崇德

陳錫麟對趙來龍

徐道腴對汪德懿

彭克誠對孫如堅

徐紹清對張作明

曹國和對張代昌

李茂年對高遐齡

周止戈對張連籌

彭鶴松對賀鹿萍

龍輔政對馬崇德

陳錫麟對趙來龍

徐道腴對汪德懿

彭克誠對孫如堅

徐紹清對張作明

曹國和對張代昌

李茂年對高遐齡

周止戈對張連籌

彭鶴松對賀鹿萍

龍輔政對馬崇德

陳錫麟對趙來龍

徐道腴對汪德懿

彭克誠對孫如堅

徐紹清對張作明

曹國和對張代昌

李茂年對高遐齡

周止戈對張連籌

彭鶴松對賀鹿萍

龍輔政對馬崇德

陳錫麟對趙來龍

徐道腴對汪德懿

彭克誠對孫如堅

徐紹清對張作明

曹國和對張代昌

李茂年對高遐齡

周止戈對張連籌

彭鶴松對賀鹿萍

龍輔政對馬崇德

陳錫麟對趙來龍

徐道腴對汪德懿

彭克誠對孫如堅

徐紹清對張作明

曹國和對張代昌

李茂年對高遐齡

周止戈對張連籌

彭鶴松對賀鹿萍

龍輔政對馬崇德

陳錫麟對趙來龍

徐道腴對汪德懿

彭克誠對孫如堅

徐紹清對張作明

曹國和對張代昌

李茂年對高遐齡

周止戈對張連籌

彭鶴松對賀鹿萍

龍輔政對馬崇德

陳錫麟對趙來龍

徐道腴對汪德懿

彭克誠對孫如堅

徐紹清對張作明

曹國和對張代昌

李茂年對高遐齡

周止戈對張連籌

彭鶴松對賀鹿萍

龍輔政對馬崇德

陳錫麟對趙來龍

徐道腴對汪德懿

彭克誠對孫如堅

徐紹清對張作明

曹國和對張代昌

李茂年對高遐齡

周止戈對張連籌

彭鶴松對賀鹿萍

龍輔政對馬崇德

陳錫麟對趙來龍

徐道腴對汪德懿

彭克誠對孫如堅

徐紹清對張作明

曹國和對張代昌

李茂年對高遐齡

周止戈對張連籌

彭鶴松對賀鹿萍

龍輔政對馬崇德

陳錫麟對趙來龍

徐道腴對汪德懿

彭克誠對孫如堅

徐紹清對張作明

曹國和對張代昌

李茂年對高遐齡

周止戈對張連籌

彭鶴松對賀鹿萍

龍輔政對馬崇德

陳錫麟對趙來龍

徐道腴對汪德懿

彭克誠對孫如堅

徐紹清對張作明

曹國和對張代昌

李茂年對高遐齡

周止戈對張連籌

彭鶴松對賀鹿萍

龍輔政對馬崇德

陳錫麟對趙來龍

徐道腴對汪德懿

彭克誠對孫如堅

徐紹清對張作明

曹國和對張代昌

李茂年對高遐齡

周止戈對張連籌

彭鶴松對賀鹿萍

龍輔政對馬崇德

陳錫麟對趙來龍

徐道腴對汪德懿

彭克誠對孫如堅

徐紹清對張作明

曹國和對張代昌

李茂年對高遐齡

周止戈對張連籌

彭鶴松對賀鹿萍

龍輔政對馬崇德

陳錫麟對趙來龍

徐道腴對汪德懿

彭克誠對孫如堅

徐紹清對張作明

曹國和對張代昌

李茂年對高遐齡